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ATA DA 231ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DA  

ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL CAPIVARI-MONOS 

 

Dia 03 de abril de 2024, quarta-feira, das 10h às 12h 

Via Microsoft Teams 

 

 ATA confeccionada por Ana Flávia Vicentini Benfica 

Estagiária, DGUC/SVMA 

Conselheiro(a)s Presentes:  

SOCIEDADE CIVIL  

SETOR REPRESENTANTES ASSINATURA 

Produtora Rural 
Luzia Souza Silva 

Titular 

 

 

Via chat 

 

Curucutu Parques Ambientais 

 

_____________________________ 

 

Centro Comunitário  

São Patrício 

  

Vera Roso 

Titular 

___________________________ 

 

Maria de Fátima Saharovsky 

Suplente 

 

AMTECI 

 

_____________________________ 

 

Bike do Polo  

 

Solange Aparecida Dias 

Titular 

___________________________ 

 

Roberta Batista 

Suplente 

 

 

OSEL – Obras Sociais e 

Educacionais Luz 

 

 

 

Maria do Socorro Lippi 

Suplente 
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PODER PÚBLICO 

SETOR REPRESENTANTES  ASSINATURA 

Secretaria do Verde e do  

Meio Ambiente – SVMA 
Luccas G. R. Longo 

Titular 

Via chat 

Secretaria Municipal de 

Urbanismo e Licenciamento – 

SMUL  

 

Márcia Petrone 

Titular 

___________________________ 

 

Raquel Araújo de Jesus Ponte  

Suplente 

 

Companhia de Saneamento 

Básico - SABESP 

Alessandro Esmeraldo  

Titular 

Fundação Florestal -  SIMA 

 

Marcelo José Gonçalves 

Titular 

 

Secretaria Municipal de 

Habitação – SEHAB 

 

Fernando Boari 

Titular 

 

 

Secretaria Municipal de Cultura 

– SMC 

Paula Nishida 

Titular 

Subprefeitura de Parelheiros  

 

Silvio Martins da Silva 

Titular 

___________________________ 

 

Bruno Cesar Christhi  

Suplente 
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CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES 

A lista de presença, o chat virtual e o registro fotográfico dessa reunião 

encontram-se anexada a este documento, nos Anexos I, II e III, registradas por 

meio do chat do aplicativo Microsoft Teams, assim como orienta a Portaria 

Municipal n° 049/SVMA.G-AJ/2020 e de acordo com o Regimento Interno do 

Conselho Gestor da APA-CM – Gestão 2022-2024. 

 

1.  PAUTAS DO DIA 

1.1 Deliberação da ATA 230°  

1.2 Processo Eleitoral dos PNMs e RVS Anhanguera 

1.3 Compartilhamento - Visita Náutica – Meninos da Billings 

1.4 Nova espécie da Mata Atlântica, Myrcia tenondeporan  

1.5 Projeto Trilhando Acessibilidade – Bauhinia Eco-Social 

1.6 Informes Gerais 

 

Luccas Longo, presidente do Conselho Gestor da APA Capivari-Monos 

(DGUC/SVMA), inicia a reunião híbrida saudando e dando boas-vindas aos 

conselheiro(a)s, convidado(a)s e ouvintes, presentes na reunião de forma 

presencial ou remota. Ele solicita que o(a)s conselheiro(a)s presentes se 

identifiquem pelo chat da plataforma Microsoft Teams, informando nome 

completo, entidade/instituição e meio de contato, para que as deliberações 

possam ser validadas, conforme orientação já encaminhada e que cumpre a 

Portaria n° 049/SVMA.G-AJ/2020 e o Regimento Interno do Conselho Gestor da 

APA-CM – Gestão 2022-2024.  

Ele faz um breve resumo sobre as pautas que serão tratadas, informando 

que a primeira será a deliberação das Atas 230° e que a reunião também 

contará com convidados.  
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1.1 DELIBERAÇÃO DA ATA 230° (março/2024) 

Dando início a primeira pauta da reunião, Luccas gestor da APA 

Capivari-Monos e presidente do Conselho Gestor, verifica a existência de 

quórum na reunião, verificando a apresenta de onze cadeiras representantes. 

Após essa verificação, ele pede que o(a)s conselheiro(a)s presentes expressem 

seus votos via chat ou peçam a palavra para registra-lo, de forma a deliberar 

da ATA 230° (março/2024), votando somente um por cadeira. Após a 

contagem, verificou-se a aprovação dos documentos. 

 Finalizando esta pauta, ele pergunta se os presentes possuem alguma 

dúvida referente ao documento deliberado. Com a negativa por parte do(a)s 

conselheiro(a)s e convidado(a)s, ele agradece a participação para 

deliberação de todo(a)s e dá prosseguimento à reunião. 

 

1.2 Processo Eleitoral dos PNMs e da RVS Anhanguera 

A pauta da sequência fala sobre o Processo Eleitoral dos Parques Naturais 

Municipais (PNMs) e Refúgios de Vida Silvestre (RVS) Anhanguera. Luccas Longo 

explica o processo eleitoral dos Conselhos Gestores, que a cada dois anos é 

renovado, de acordo com a legislação municipal e com o Sistema Nacional de 

Unidades de Conservação. Com a criação dos Conselhos Gestores Dos PNMs, 

surge a necessidade de mobilização para engajar membros, principalmente da 

sociedade civil. 

Além disso, Luccas destaca o processo de elaboração dos Planos de 

Manejo para essas UCs, possibilitando a atuação do novo conselho ainda 

durante essa etapa. Ele ressalta a importância desses conselhos na ocupação 

dos PNMs, que desempenham uma função social e ambiental relevante para 

as comunidades locais, carentes de áreas verdes e espaços de lazer. 

Ele informa que o período de inscrições para candidatos teve seu prazo 

prorrogado até o dia 15 de abril e solicita aos presentes na reunião para que 

mobilizem entidades e comunidades locais, de forma a garantir uma gestão 
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participativa dos PNMs e articular de forma conjunta políticas públicas 

direcionadas as UCs e questões específicas do território. 

Luccas encerra reforçando o compromisso de auxiliar e colaborar com 

as entidades e comunidades interessadas em participar dos conselhos gestores 

e agradece o envolvimento da comunidade nesse processo. 

 

1.3 Encontro de Regularização de Entidades e Coletivos 

Passando para a próxima pauta da reunião, Luccas apresenta a 

proposta de realizar um encontro para discutir a regularização documental de 

entidades e coletivos da região. Ele destaca a importância de fornecer 

informações e orientações sobre questões documentais, como CNPJ e 

constituição de conselhos, visando atender às demandas e necessidades 

dessas organizações.  

O objetivo do encontro é não apenas promover a regularização, mas 

também estimular a criação e comunicação entre entidades e coletivos, 

estabelecendo um canal de comunicação eficaz entre a sociedade civil e os 

órgãos governamentais. Ele ressalta a responsabilidade das APAs Capivari-

Monos e Bororé-Colônia em promover a organização social nos territórios onde 

atuam, visando uma integração mais efetiva e engajada da comunidade para 

influenciar políticas públicas alinhadas com as necessidades locais. 

Luccas convida Andréa Barreto, consultora da ADESAMPA, para falar 

sofre as ações do Órgão a este respeito. Andréa agradece o espaço e inicia 

falando que a idealização e realização de um encontro para esclarecer 

dúvidas sobre a regularização de entidades e coletivos, partiu de uma ação 

conjunta entre ADESAMPA e SVMA. Ela também destaca a importância de 

abordar questões documentais específicas, como CNPJ rural e nota fiscal do 

produtor, além de discutir os procedimentos para formalização de cooperativas 

e associações.  

Andréia indica que uma possível data para a realização do primeiro 

evento seria em maio e teria como objetivo iniciar uma parceria com um 
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contador especializado nessas questões, visando fornecer orientações e traçar 

os próximos passos para a regularização. 

Luccas complementa a fala de Andréia, destacando que o encontro 

proposto seria um primeiro momento de escuta das entidades e coletivos, 

visando provocar discussões sobre o tema. Ele também ressalta a importância 

de realizar esse evento em maio e sugere que, após essa escuta inicial, seja 

possível desenvolver uma iniciativa que responda às dúvidas levantadas e 

facilite o processo de busca por informação e regularização das entidades e 

coletivos, além de incentivar a criação de novas organizações. Ele agradece a 

contribuição de Andréia e finaliza abrindo espaço para possíveis dúvidas ou 

questionamentos. 

A conselheira Ana Roso pede a palavra para elogiar a iniciativa de e 

compartilhar sobre um coletivo de artesãs chamado "Arte em Mãos" e que foi 

formado a partir de um edital. Ela expressa interesse em participar do evento 

proposto e solicita as datas para incluir em sua agenda, destacando o potencial 

benefício que esse encontro pode trazer para o grupo de mulheres artesãs da 

região de Parelheiros. Ana agradece pela discussão e pela oportunidade de 

colaboração entre os grupos, demonstrando entusiasmo pela iniciativa. 

 

1.4 Reunião de Esclarecimento DUPs – 19 de março 

Prosseguindo com a reunião, Luccas traz atualizações sobre a reunião de 

esclarecimentos das DUPs. Ele informa que a reunião foi pensada para 

esclarecer possíveis dúvidas sobre os locais declarados de utilidades públicas e 

sobre as ações da SVMA. Ele informa que muitos proprietários de imóveis da 

região compareceram à reunião para entenderem como ficara a situação das 

áreas onde estão previstas as DUPs. Luccas informa que as atualizações e 

possíveis novas decisões serão informadas aos conselhos das APAs, como forma 

de manter um diálogo transparente com a sociedade civil. 

Marcelo Gonçalves, conselheiro pela Fundação Florestal, informa que 

alguns proprietários de imóveis nas áreas próximas ao Núcleo Curucutu, do 
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PESM, estariam com dúvidas se as DUPs irão abranger essas áreas e caso 

abranja, se haverá uma indenização para os proprietários dessas áreas.  

Luccas responde a Marcelo que o processo de definição das áreas onde 

as DUPs se localizam é demorado e requer atenção. Ele destaca o papel das 

propriedades rurais como amortecedores dos PNMs e menciona o Programa 

Municipal de Pagamentos por Serviços Ambientais. Luccas enfatiza que a 

decisão de aceitar a indenização é do proprietário e que a Secretaria do Verde 

está disponível para fornecer informações e orientações aos interessados, 

visando evitar preocupações excessivas durante o processo de definição das 

DUPs. Ele pede a Marcelo que compartilhe o link sobre a reunião das DUPs com 

os proprietários, para que eles possam buscar esclarecimentos sobre o assunto. 

Para terminar, ele destaca que será encaminhado para os Conselhos Gestores 

das APAs e demais ouvintes, a memória da reunião realizada sobre os DUPs 

(19/03/24) como complemento do registro das ATAs desses colegiados. 

 

1.5 Festa do Agricultor – 23 e 24 de março 2024  

 Passando para a próxima pauta, Luccas fala sobre a Festa do Agricultor, 

que ocorreu nos dias 23 e 24 de março, no Parque Linear Parelheiros, na zona 

sul de São Paulo. Ele destaca a importância estratégica do evento para 

destacar o potencial agrícola da região e divulgar políticas públicas, incluindo 

a questão das DUPs. A participação da SVMA e outras Secretarias demonstra o 

apoio institucional ao setor agrícola paulistano. Junto aos desdobramentos da 

Festa do Agricultor, levantou-se uma discussão, este ano, sobre a realização da 

festa das APAs em maio e junho, considerando os aniversários das duas APAs, 

com planos de retomar uma festa específica no próximo ano para mobilizar os 

territórios e representar as áreas protegidas.   

 Luccas convida os presentes a compartilharem suas experiências e 

opiniões sobre o evento, destacando a importância do feedback para futuras 

edições. Após essa breve discussão, a reunião segue, evidenciando o 

compromisso contínuo com o desenvolvimento rural e a conservação 

ambiental nas APAs Bororé e Capivari-Monos. 
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1.6 Relatório de Áreas Prioritárias para Fiscalização e Monitoramento nas 

APAs – Atualização SEI 6027.2021/0003391-4 

Sobre a atualização do Relatório de Áreas Prioritárias para Fiscalização e 

Monitoramento nas APAs, Luccas informa que desde 2017, a discussão sobre o 

monitoramento e fiscalização nas APAs Bororé e Capivari-Monos resultou na 

criação de um documento com diretrizes para essas atividades. Este 

documento foi elaborado em colaboração com órgãos de policiamento 

ambiental, culminando na produção de um relatório de áreas prioritárias para 

conservação e fiscalização. Esse relatório foi gerado após uma oficina realizada 

com a participação do Grupo Executivo da OIDA, responsável pela proteção 

dos mananciais na zona sul de São Paulo, e foi disponibilizado eletronicamente 

para órgãos como a GCM Ambiental e a CETESB, visando orientar as ações de 

fiscalização e monitoramento. 

Através do mapeamento das regiões estratégicas, identificaram-se áreas 

prioritárias para conservação, levando em consideração o zoneamento das 

APAs e as demandas e denúncias recebidas pela gestão. Com base nesses 

dados, foram delineados polígonos e pontos que indicam locais prioritários para 

a atuação dos órgãos responsáveis, visando combater pressões antrópicas 

como desmatamento e ocupação irregular. A iniciativa visa preservar a 

biodiversidade e manter a integridade dos ecossistemas da região, destacando 

a importância do monitoramento e fiscalização ambiental. 

Marcelo pede a palavra para informar sobre uma reunião com o diretor 

executivo da Fundação Florestal e o novo comandante do policiamento 

ambiental, Coronel Navarro, para discutir a intensificação da fiscalização nas 

áreas de proteção da zona sul. Ele expressou preocupação com a redução da 

presença policial na região e solicitou operações conjuntas mensais para coibir 

infrações. Marcelo espera que, com essa demanda, seja possível aumentar a 

atuação da polícia militar ambiental no território, semelhante ao que já ocorre 
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em outras áreas. Ele se comprometeu a informar sobre eventuais avanços nesse 

sentido. 

Luccas destaca a importância de órgãos como GCM, Cetesb e PM 

Ambiental terem acesso ao relatório das DUPs e da necessidade de priorizar 

essas regiões nos planos de fiscalização, solicitando que os representantes 

desses órgãos participem das reuniões dos Conselhos das APAs. Luccas 

agradece pela contribuição de Marcelo e ressalta a importância da 

colaboração contínua desses órgãos para garantir a proteção e gestão 

adequada das áreas sob o escopo das DUPs. 

 

1.7 Informes Gerais 

 

1.7.1 Zandoná Conservação – Luciano Zandoná 

Luciano Zandoná inicia sua apresentação compartilhando sua tela e 

abordando o tema da valorização de espécies nativas em trilhas interpretativas 

de Mata Atlântica. Ele expressa gratidão pelo convite e ressalta a importância 

de somar esforços na proteção da floresta. 

Ao longo de sua fala, Zandoná destaca a relevância de seu trabalho 

como biólogo especialista em conservação de orquídeas e sua colaboração 

com unidades de conservação na implantação de trilhas interpretativas. Ele 

ressalta a necessidade de valorizar a diversidade biológica e alerta para os 

desafios enfrentados devido à presença de espécies exóticas invasoras. 

O palestrante enfatiza a importância de sensibilizar as pessoas sobre os 

benefícios da conservação da floresta, como a preservação dos mananciais e 

o papel crucial da Mata Atlântica na manutenção da biodiversidade e dos 

serviços ecossistêmicos. 

Zandoná compartilha sua experiência no resgate de plantas, 

principalmente orquídeas, em áreas como o Rodoanel norte, e propõe a 

valorização das trilhas interpretativas com plantas resgatadas, criando coleções 

vivas que contribuem para a sensibilização ambiental. Ele destaca a 

importância de conhecer e valorizar a flora local, envolvendo as comunidades 
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locais na conservação da Mata Atlântica e buscando um futuro melhor para as 

próximas gerações. 

Ao concluir sua apresentação, Luciano expressa sua disposição para 

ouvir as opiniões dos participantes e destaca a mudança de sua perspectiva 

em relação à proteção ambiental, agora motivado pelo futuro de seu filho. Ele 

encerra agradecendo pelo tempo e reforçando seu compromisso com a causa 

ambiental. 

Vera Roso pergunta à Luciano se ele estaria interessado em participar de 

uma formação ou atividade na zona sul, pois na zona sul há uma variedade de 

parques naturais e uma reserva particular do patrimônio natural (RPPN), 

sugerindo que pode haver oportunidades interessantes para ele compartilhar 

seus conhecimentos. Ela também pergunta sobre um possível guia de espécies 

para explorar essas áreas, especialmente devido à invasão de orquídeas 

Phalaenopsis e à falta de conhecimento sobre as orquídeas nativas da região. 

Luciano concorda com Vera sobre a necessidade de um guia de 

identificação para as orquídeas nativas. Ele menciona ter elaborado um guia 

para o Parque Estadual Cantareira, mas reconhece a falta de um guia com 

espécie presentes na Zona Sul. Luciano também destaca a importância de 

expandir iniciativas de conservação para outras áreas e se mostra receptivo à 

ideia de colaborações futuras. 

Ana Roso e Maria do Socorro destacam a importância de envolver a 

comunidade na conservação ambiental e demonstra interesse em promover 

ações práticas para preservação da natureza, socializando o conhecimento 

científico e ressaltando a importância de superar os desafios para conservação 

das áreas naturais. 

A conselheira Roberta convida Luciano para explorar a região através de 

uma passeia de bicicleta, ela também compartilha sua experiência pessoal e 

enfatiza a necessidade de preservar as áreas naturais para as futuras gerações.  

Marcelo parabeniza Luciano pelo trabalho e destaca a importância de 

fortalecer os laços entre as gestões de unidades de conservação, possibilitando 

a colaboração futura e se mostra receptivo a novas ideias e iniciativas. 

Luccas agradece pela inspiração proporcionada por Luciano e ressalta 

a importância do trabalho em equipe para alcançar os objetivos comuns. 
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1.7.2 Atualização Projeto Semeando Negócios – ADESAMPA 

Prosseguindo com a reunião, Luccas passa a palavra para Andréa 

Barreto, consultora da ADESAMPA, para que ela possa atualizar o Conselho 

sobre o Projeto Semeado Negócios. Ela inicia apresentando os seis eixos de 

ação previstos no projeto, sendo eles: 1) Coleta de dados e mobilização, onde 

houve uma pesquisa no território e coleta de dados que ampararam os 

trabalhos de campo do projeto; 2) Ambiental, que está relacionado à 

regularização ambiental do território, contando com a elaboração do CAR e 

de um mapa das unidades produtivas; 3) Terra, que está levantando as 

informações sobre a situação fundiária da agricultura na Zona Sul, será feito o 

georreferenciamento das propriedade que possuírem matricula e para as que 

não possuírem são feitos diagnósticos da área; 4) Documental, que contará 

com um serviço contábil de apoio à documentação rural ; 5) Turismo rural, nele 

os grupos voltados à vivencia rural serão capacitados e assessorados na criação 

dos seus planos de negócios e por fim,  6) Beneficiamento de alimentos, que 

assim como o de turismo rural também vai visar capacitar e assessorar os grupos, 

além de trabalhar também a regulamentação sanitária das propriedades e 

fomento dos produtos.  

Andréa apresenta o site para os Conselheiros, onde estão disponíveis os 

dados que foram coletados e sistematizados em painéis. Ela também apresenta 

um exemplo de mapa que detalhará a propriedade e um do 

georreferenciamento que será entregue referente a propriedade.  

Andréa destaca a organização estratégica em torno dos outro três Eixos: 

Documental, o Turismo Rural e o Beneficiamento de Alimentos; eles serão 

executados pelo Instituto Nova Era. No âmbito do eixo documental, serão 

promovidos encontros periódicos voltados à capacitação e esclarecimento dos 

agricultores. Estes encontros abordarão temáticas específicas, como a 

transição para a nota fiscal eletrônica, cuja obrigatoriedade se inicia no 

próximo mês de maio (2024), demandando a adaptação dos produtores às 

novas exigências legais. Ela também fala da possibilidade da regularização do 
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CNPJ rural e da abertura de MEI, visando oferecer suporte abrangente aos 

empreendedores do setor agrícola. 

Para além disso, o eixo documental enfoca também a promoção do 

associativismo entre os produtores, visando fortalecer a coletividade e facilitar 

a busca por soluções conjuntas. Foram selecionadas 30 unidades produtivas 

para receberem apoio financeiro e técnico, com o intuito de fomentar 

iniciativas locais de valorização do turismo rural e da cadeia produtiva de 

alimentos. 

Por fim, foi ressaltada a importância estratégica da distribuição 

geográfica dos projetos contemplados, abarcando os territórios de Parelheiros, 

Marsilac e Grajaú, de modo a promover um desenvolvimento equitativo e 

inclusivo em toda a região abrangida pelas APAs. Nesse contexto, o Projeto 

Semeando Negócios emerge como um instrumento eficaz de apoio ao 

desenvolvimento sustentável, estimulando a formalização dos 

empreendimentos locais e contribuindo para a preservação ambiental e o 

fortalecimento da economia rural. Andréa finaliza sua apresentação deixando 

as informações de contato e se colocando a disposição caso haja dúvidas.  

Ana Roso pergunta se há uma conversa e troca de informações entre a 

ADESAMPA e o PSA Mananciais. Andréa informa que os programas estão 

articulando uma parceria técnica.   

 

1.7.3 JORNADA DO PATRIMÔNIO 2024 

Luccas passa a palavra para Paula Nishida, para que ela fale da Jornada 

do Patrimônio. Ela inicia sua fala saudando a todos e informa que repassará as 

informações mais importantes, pois a responsável pela Jornada é Marina 

Brandão e ela precisou sair da reunião antes do previsto. Paula fala que o tema 

da Jornada deste ano se norteará pelo tema Patrimônio e Sustentabilidade, 

buscando evidenciar como os recursos naturais também fazem parte do 

patrimônio cultural e que está ideia se liga a noção que o tombamento de 

monumentos e bairros também impactarão no meio ambiente, já que tender a 

gerar uma quantidade muito menos de resíduos de construção/reforma civil.   

Ela evidencia a importância da submissão de projetos ligados à área das 

APAs e engajar a pessoas a terem maior conhecimento da riqueza ambiental e 
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cultural do território. Paula informa que haverá uma ajuda de custo de R$ 

1.080,00 para as inscrições e projetos. Ela apresenta a página do projeto e 

informa que as inscrições irão até o dia 09 de maio. 

 

1.7.4 CALENDÁRIO DE ABRIL 

Luccas informa que no da 30 de abril ocorrerá a 180° reunião da APA 

Bororé-Colônia. As inscrições para os Conselhos Gestores do PNMs e da RVS se 

indicarão no dia 8 de abril e se encerarão no dia 15. Também é divulgado o 

Curso de Prevenção a Incêndios Florestais, que ocorrerá na RPPN Sítio Curucutu, 

no dia 6 de abril.  

Sobre as eleições dos Conselhos Gestores, Mauricío Marinho, gestor do 

PNM Bororé, faz uma fala sobre a importância da divulgação da eleição, bem 

como convida as entidades e frequentadores dos PNMs e da RVS a se 

inscreverem, pois a participação delas é importante para que a gestão das UCs 

tenha um maior diálogo com a comunidade do entorno.  

Luccas retoma a fala perguntando se os presentes têm alguma dúvida, 

com a negativa por parte dos presentes, ele agradece a todos pela 

participação e encerra a reunião. 

 

  

 

São Paulo (SP), 03 de abril de 2024.  

Luccas G. R. Longo 

Presidente do Conselho Gestor 

Gestor – APA Capivari-Monos 
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ANEXO I. Lista de Presença da 231ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor da 

APA Capivari-Monos –  Dia 03 de abril de 2024, quarta-feira, das 10h às 12h. 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 



PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

 SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

 DIVISÃO DE GESTÃO DE UNIDADES DE CONSERVAÇÃO – DGUC 

 ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL (APA) CAPIVARI-MONOS 

 CONSELHO GESTOR 
 

15 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

 SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

 DIVISÃO DE GESTÃO DE UNIDADES DE CONSERVAÇÃO – DGUC 

 ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL (APA) CAPIVARI-MONOS 

 CONSELHO GESTOR 
 

16 
 

ANEXO II. Sala de conversas/Chat da reunião da 231ª Reunião Ordinária – 

Híbrida - do Conselho Gestor da APA-CM –  Dia 03 de abril de 2024, quarta-feira, 

das 10h às 12h, via Microsoft Team 

[03/04 09:53]  

03/04 09:53 Reunião iniciada  

 

[03/04 10:10] Fernando Dimiranda Boari 

Bom dia! 

Fernando Boari - Sehab  

fernandoboari@prefeitura.sp.gov.br 

 

[03/04 10:11] Usuário Desconhecido 

Bommm dia! 

[03/04 10:11] Usuário Desconhecido 

Marcelo-PESM Curucutu 

 

[03/04 10:11] Usuário Desconhecido 

Ana Roso - RPPN Sítio Curucutu 

[03/04 10:12] Márcia Petrone 

Márcia Petrone - SMUL titular 

mpetrone@prefeitura.sp.gov.br Bom dia! 

 

[03/04 10:13] Usuário Desconhecido 

Bom dia! 

Maria de Fátima Saharovsky, conselheira 

suplente 

representante da ONG Centro Comunitário 

São Pancrâcio e conselheira do CADES 

Municipal. 

 

[03/04 10:13] Usuário Desconhecido 

Bom dia 

 

[03/04 10:13] Maria do Socorro S Pereira Lippi 

(Convidado) 

Maria do Socorro Silva Pereira Lippi - UNISA 

 

[03/04 10:13] Raquel Araujo de Jesus Ponte 

Raquel Ponte -Suplente SMUL    

rajesus@prefeitura.sp.gov.br 

 

[03/04 10:14] Maria do Socorro S Pereira Lippi 

(Convidado) 

Bom dia! 

 

[03/04 10:18] Ana Flávia Vicentini Benfica 

Bom dia pessoal! Solicitamos que todos os 

conselheiros e conselheiras registrem seu 

nome completo + entidade/órgão + email 

de contato. Boa reunião! 

 

[03/04 10:19] Usuário Desconhecido 

Marcelo José Gonçalves- Gestor do PESM 

Núcleo Curucutu-Fundação Florestal-SP 

 

[03/04 10:19] Usuário Desconhecido 

marcelojc@fflorestal.sp.gov.br 

 

[03/04 10:20] Josanias Castanha Braga Junior 

(Externo) 

Bom dia pessoal! 

 

[03/04 10:21] Usuário Desconhecido 

Vai tantas vezes… tem alguém falando? 

[03/04 10:21] Usuário Desconhecido 

Cai 

[03/04 10:21] Usuário Desconhecido 

Bom dia a todos 

 

[03/04 10:25] Usuário Desconhecido 

Paula Nishida 

 

[03/04 10:25] Usuário Desconhecido 

Bom dia 

Paula Nishida 

SMC 

 

[03/04 10:26] Usuário Desconhecido 

Luccas não participei da reunião anterior ok. 

 

[03/04 10:27] Márcia Petrone 

Aprovada com a ressalva que eu e Raquel 

não estávamos em férias e participamos da 

referida reunião. 

 

[03/04 10:27] Luccas Guilherme Rodrigues 

Longo 

Aprovo a ata 230 

[03/04 10:27] Usuário Desconhecido 

Aprovado 

 

[03/04 10:27] Usuário Desconhecido 

Andréa Barreto - consultora Ade Sampa - 

Projeto Semeando Negócios  

 

[03/04 10:27] Fernando Dimiranda Boari 

Aprovada  

 

[03/04 10:28] Josanias Castanha Braga Junior 

(Externo) 

Josanias Castanha Braga Junior 

Convidado 

Econautas Ecoturismo 

 

[03/04 10:28] Maria do Socorro S Pereira Lippi 

(Convidado) 

mailto:fernandoboari@prefeitura.sp.gov.br
mailto:mpetrone@prefeitura.sp.gov.br
mailto:rajesus@prefeitura.sp.gov.br
mailto:marcelojc@fflorestal.sp.gov.br
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Aprovo a ata  230 da reunião do Conselho 

da APA Capivari Monos. 

 

[03/04 10:28] Lucas Christophe Gaspar 

Bueno 

Lucas Bueno, 

Convidado 

Pesquisador da FAUUSP 

 

[03/04 10:28] Usuário Desconhecido 

Bruno Frões Bermudes (Convidado) 

CADES Parelheiros e ACOPOLO 

 

[03/04 10:29] Marina Chagas Brandao 

Marina Brandão 

Convidada 

DPH/SMC 

 

[03/04 10:29] Usuário Desconhecido 

Luciano Zandoná - Convidado , 

Biólogo/Pesquisador - Zandoná 

Conservação 

 

[03/04 10:29] Usuário Desconhecido 

Aprovo 

[03/04 10:30] Usuário Desconhecido 

AC Pequeno Principe  aprovo 

 

[03/04 10:32] Usuário Desconhecido 

Silvio Martins (Subprefeitura Parelheiros) 

aprovo!  

 

[03/04 10:33] Usuário Desconhecido 

Vera, vc está presente? 

 

[03/04 10:36] Usuário Desconhecido 

Bom dia! 

 

[03/04 10:37] Usuário Desconhecido 

Aguardo seu parecer sobre a aprovação da 

230 Ata da RO CM 

 

[03/04 10:37] Usuário Desconhecido 

Solange Dias - Titular Entidades- AMTECI 

 

[03/04 10:37] Usuário Desconhecido 

Ata aprovada 

 

[03/04 10:38] Usuário Desconhecido 

Estou me candidatando ao Parque da 

cratera  

 

[03/04 10:39] Ana Flávia Vicentini Benfica 

As inscrições para a candidatura de 

representantes dos frequentadores pode ser 

feita pelo link 

http://svma.prefeitura.sp.gov.br/index.php/

196425?lang=pt-BR; e para representantes 

de Movimentos, Entidades e instituições pelo 

link 

http://svma.prefeitura.sp.gov.br/index.php/

743632?lang=pt-BR, mediante o 

preenchimento de Ficha de Cadastro e 

envio da documentação necessária. 

 

[03/04 10:39] Ana Flávia Vicentini Benfica 

Para mais informações, acessar a matéria da 

SVMA: 

https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/se

cretarias/meio_ambiente/noticias/?p=36267

4 

 

[03/04 10:39] Ana Flávia Vicentini Benfica 

Para conferir todos os detalhes para 

cadastramento de frequentadores e 

movimentos/entidades/instituições, bem 

como os documentos e requisitos 

necessários, acesse o edital publicado no 

Diário Oficial. 

 

[03/04 10:44] Josanias Castanha Braga Junior 

(Externo) 

Estou me candidatando para a unidade 

Jaceguava 

 

[03/04 10:45] Usuário Desconhecido 

Posso contribuir com o encontro, trabalho 

com regularização de documentação de 

entidades. Fico a disposição 

 

[03/04 10:48] Márcia Petrone 

Não estou conseguindo reingressar. Peço 

ajuda. 

 

[03/04 10:56] Ana Flávia Vicentini Benfica 

Link da matéria da SVMA sobre as DUPs: 

https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/se

cretarias/meio_ambiente/noticias/?p=36364

6 

Conselhos Gestores das APAs Capivari-

Monos e Bororé-Colônia se reúnem para 

esclarecimentos sobre as DUPs | Secretaria 

Municipal do Verde e do Meio Ambiente | 

Prefeitura da Cidade de São Paulo 

32 áreas verdes particulares foram 

declaradas de utilidade pública em 

fevereiro 

 

[03/04 11:06] Maria do Socorro S Pereira Lippi 

(Convidado) 

Acho interessante que possamos fazer a 

junção da Festa das APAs + Agricultura local, 

como já fizemos anteriormente. Com as 

ações que estão ocorrendo atualmente será 

muito proveitoso.  

http://svma.prefeitura.sp.gov.br/index.php/196425?lang=pt-BR
http://svma.prefeitura.sp.gov.br/index.php/196425?lang=pt-BR
http://svma.prefeitura.sp.gov.br/index.php/743632?lang=pt-BR
http://svma.prefeitura.sp.gov.br/index.php/743632?lang=pt-BR
https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/meio_ambiente/noticias/?p=362674
https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/meio_ambiente/noticias/?p=362674
https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/meio_ambiente/noticias/?p=362674
https://diariooficial.prefeitura.sp.gov.br/md_epubli_visualizar.php?hTg6Vm8SVnYhgol0nf1e9DHtoHqCo-7rYVAXGodBEQ2s3U7QouOIdQV30D0dlkfemmxEWlfKsPFfXon8VXiadQ
https://diariooficial.prefeitura.sp.gov.br/md_epubli_visualizar.php?hTg6Vm8SVnYhgol0nf1e9DHtoHqCo-7rYVAXGodBEQ2s3U7QouOIdQV30D0dlkfemmxEWlfKsPFfXon8VXiadQ
https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/meio_ambiente/noticias/?p=363646
https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/meio_ambiente/noticias/?p=363646
https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/meio_ambiente/noticias/?p=363646
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[03/04 11:14] Usuário Desconhecido 

Não mudou os Slides 

 

[03/04 11:14] Fernando Dimiranda Boari 

Para mim também não 

 

[03/04 11:14] Lucas Christophe Gaspar 

Bueno 

não está passando slides 

 

[03/04 11:14] Usuário Desconhecido 

Esta Travada a apresentação na tela 1 sem 

o modo apresentação 

 

[03/04 11:31] Usuário Desconhecido 

Esta travando.. não sei se é só pra mim... 

 

[03/04 11:32] Mauricio de Alcantara Marinho 

Oi pessoal, bom dia! 

[03/04 11:32] Mauricio de Alcantara Marinho 

Maurício Marinho - DGUC/SVMA 

[03/04 11:33] Mauricio de Alcantara Marinho 

Já falaram sobre a eleição dos conselhos 

dos parques naturais? 

[03/04 11:34] Luccas Guilherme Rodrigues 

Longo 

Sim, Mau. Já estamos indo pro final… 

[03/04 11:35] Mauricio de Alcantara Marinho 

Não pude entrar antes, mas gostei muito da 

fala do Luciano sobre esse engajamento da 

pesquisa. 

[03/04 11:38] Usuário Desconhecido 

Luciano poderia colocar seu contato aqui 

no chat, por favor? 

 

[03/04 11:38] Josanias Castanha Braga Junior 

(Externo) 

Vera (Guest), já coloca meu nome na lista 

de inscritos hein  

 

[03/04 11:41] Mauricio de Alcantara Marinho 

Socorro, a pesquisadora mais engajada e 

comprometida do extremo sul <3 

[03/04 11:43] Usuário Desconhecido 

Meu contato (11)972408872 

luciano@zandonaconservacao.com.br  

 

[03/04 11:44] Ana Flávia Vicentini Benfica 

Josanias Castanha Braga Junior pediu a 

palavra 

 

[03/04 11:45] Marina Chagas Brandao 

luccas, vou precisar me ausentar.  

 

[03/04 11:45] Marina Chagas Brandao 

posso deixar aqui no chat as informações 

sobre a Jornada. 

 

[03/04 11:45] Josanias Castanha Braga Junior 

(Externo) 

pedi não 

 

[03/04 11:50] Marina Chagas Brandao 

Pessoal, agradeço o espaço para 

compartilhar a Jornada do Patrimônio! 

Infelizmente vou precisar me ausentar, mas 

deixo aqui o site da Jornada 

(https://jornadadopatrimonio.prefeitura.sp.g

ov.br/) e o convite para participarem do 

evento, que esse ano tem como tema 

"Patrimônio e Sustentabilidade". A Jornada 

vai acontecer nos dias 17 e 18 de agosto. 

Estão abertas as inscrições para o Edital de 

Credenciamento para realização de 

atividades até o dia 09 de maio.  

A Paula Nishida Barbosa pode 

complementar também.  

Qualquer dúvida, podem mandar em 

jornadadopatrimonio@prefeitura.sp.gov.br  

Obrigada e boa reunião! 

Jornada do Patrimônioooo 

 

[03/04 11:59] Usuário Desconhecido 

Gratidão Andréa! 

 

[03/04 12:00] Usuário Desconhecido 

Muito boa a reunião.  

 

[03/04 12:02] Usuário Desconhecido 

Preciso sair.  

 

[03/04 12:10] Usuário Desconhecido 

Grata 

 

[03/04 12:10] Usuário Desconhecido  

 

[03/04 12:15] Josanias Castanha Braga Junior 

(Externo) 

estou dentro bragajunior.art@gmail.com 

 

[03/04 12:20] Usuário Desconhecido 

Pessoal preciso me ausentar por outro 

compromisso...Ótima reunião. 

 

[03/04 12:20] Usuário Desconhecido 

Abraços 

 

mailto:luciano@zandonaconservacao.com.br
https://jornadadopatrimonio.prefeitura.sp.gov.br/
https://jornadadopatrimonio.prefeitura.sp.gov.br/
mailto:jornadadopatrimonio@prefeitura.sp.gov.br
mailto:bragajunior.art@gmail.com
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[03/04 12:22] Ana Flávia Vicentini Benfica 

Telefone de contato para o curso: (11) 

99971-3644 

 

[03/04 12:27] Fernando Dimiranda Boari 

Pessoal,  

preciso sair.  

Abraços 

 

[03/04 12:28] Usuário Desconhecido 

Sim eles vão inserir as placas 

 

[03/04 12:30] Usuário Desconhecido 

E convida-lós para o conselho 

 

[03/04 12:31] Josanias Castanha Braga Junior 

(Externo) 

Caramba, um sonho isso hein! Sempre que 

ajudo na condução do vai de Roteiro dentro 

das PNMs, trago esse olhgar. Puxa 

 

[03/04 12:33] Usuário Desconhecido 

Boa srmana a todos 
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Anexo III – Registro fotográfico da reunião da 231ª Reunião Ordinária do 

Conselho Gestor da APA – Capivari-Monos –  Dia 03 de abril de 2024, quarta-

feira, das 10h às 12h, via Microsoft Team 

 

 

 


